



## 中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》  
中共中央总书记习近平主持会议

新华社电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交

通运输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自由便

捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展战略小组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,

督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

## 聚焦第二十届文博会



第二十届文博会圆满闭幕

## 4000多个文化产业投融资项目展示交易

羊城晚报记者 王俊

5月27日,为期5天的第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(以下简称“文博会”)在深圳圆满闭幕。本届文博会办展规模空前盛大,交易成果丰硕。展会展出文化产品超过12万件,4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易。



小朋友在文博会科大讯飞展台体验3D奇幻空间 新华社发

### B 聚焦“首展”“首秀”“首发”

本届文博会聚焦“首展”“首秀”“首发”,展期内举办100多场创新项目及新品发布会,为国内外新产品、新项目提供“首秀”平台,举办“文博会消费季”、文博会礼物甄选大赛和20多场招商会、推介会、订货会等重大配套活动。

同时,成功举办文博会文化产业招商大会,为各地搭建文化产业交流交易平台;各地

政府组团的招商推介及签约活动也在文博会期间集中举办;设立文化产业投融资展区,邀请中国文化产业投资基金、商业银行、风险投资机构等金融机构参展,打造文化投融资服务平台,为文化资源的有效配置和项目交易提供专业金融服务;设立演艺专区,为全国演艺精品搭建展示和交易大舞台。

### C 全面展示数字技术的广泛应用

本届文博会全面展示数字技术在文化产业领域的广泛应用,以新质生产力赋能文化产业繁荣发展。

本届文博会吸引了历届全国企业文化30强,以及海内外超220家头部文化企业参展。包括华为、腾讯、华策影视、华强方特、字节跳动、小红书等行

业“顶流”和“新势力”。同时,突出展示数字新技术在文化场景的应用。设立影视、出版、版权、游戏电竞展,通过AI、AR等多媒体结合的方式,展示实施国家文化数字化战略和科技赋能文化产业取得的成果,推动数字技术全面赋能文化产业。

本届文博会还推动数字文化产业与其他产业深度融合,首次设立艺术·设计国潮展、文旅融合·文化消费展等主题展区,推动艺术设计数字化。北京展区以“科技赋能新文旅创意引领新生活”为主题,充分展示以文化新质生产力引领文化生活的最新成果。

### D 整个展期人气居高不下

本届文博会在展示全国文化产业成果的同时,通过线上线下联动,打造沉浸式、体验式、互动式新场景,为消费者带来优质的消费体验,吸引大量专业观众和市民前来打卡,整个展期人气居高不下。

联合淘宝直播、抖音直播团队等互联网头部直播带货达人携自选精品,在展馆现场进行直播带货,优选展商好物,为参展商提供更多交易支持。

本届文博会首次设立的“文创中国”专题展区共展出300多件文创产品,重点展示

推动中华优秀传统文化“双创”发展的最新成果,汇聚故宫文创、北京工美造办、肃鸣堂、字在、不二等“文创大户”,千年华夏、古今辉映、无界纵横、潮韵东方、雅韵生活五大主题板块将古代辉煌与现代创意完美融合。

国内顶流越剧青年演员陈丽君、李云雷亮相文博会,成为全场人气王,在带动流量的同时,也拉动相关展区交易氛围。同时,潮汕英歌舞、敦煌飞天舞等,你方唱罢我登场,争相展现地域特色文化。

### E 国际化水平进一步提升

本届文博会首次设立国际文化贸易展。国际展区面积从上届3000平方米扩大至本届2万平方米,60个国家和地区、302家海外展商线上线下参展,108个国家和地区、3万余名海外专业观众线上线下参会。土耳其挂毯、澳大利亚“澳白”珍珠、印度细密画、伊朗珐琅彩等展台人气持续高涨。广泛开展国际合作,秘鲁、土耳其、古巴、巴基斯坦、老挝、希腊等18个驻华使领馆组团参展。英国爱丁堡市市长亲率9家优秀企业代表团亮相文博会。

俄罗斯美术家协会、欧盟西班牙贸易协会、韩国传统文化研究所、尼泊尔工商联合会、伊朗中国工商会等知名国外贸易机构参展。

全球规模最大的出版行业展会——德国法兰克福书展首次携特色图书亮相文博会。中外文化“有来有往”,文化装备和智能文化消费终端,网文、网剧和网游等文化出海“新三样”企业通过文博会扩大国际影响力,雷曼光电、采莱科技等出口型企业受到海外采购商的高度关注。



甘肃展位《乐舞敦煌》表演吸引了不少观众  
羊城晚报记者 王俊 摄

## 神十乘组将于近日择机实施第一次出舱活动

据新华社电 记者27日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月20日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十号航天员乘组已在轨工作生活32天,先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮

换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作,进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目,承担的各项空间科学实验(试)验任务扎实推进,按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

## 广州住房以旧换新项目增至200多个

新政首周楼市活跃度提升

广东省龙舟公开赛在珠海启幕

## 大湾区39条蛟龙竞渡迎端午

详见A3

水利部公布2024年幸福河湖建设名单

## 广东3条河流入选

详见A4

参会规模大幅扩大,搭建业界对话合作桥梁  
横琴2024全球招商推介会举行

详见A6



我国自主研发

17.5万立方米LNG船在大连出坞

我国自主研发设计的17.5万立方米液化天然气(LNG)运输船5月27日在中船集团大连船舶重工集团有限公司(简称中国船舶大连造船)出坞。该船是在常温常压下运输零下163摄氏度液化天然气的特殊船舶,是液化天然气供应链中的关键装备。

此次出坞的LNG运输船是中国船舶大连造船承建的首艘大型LNG运输船。该船液货舱总舱容17.5万立方米,可停靠全球绝大多数的大型液化天然气岸站,具有极佳的适港性和船岸兼容性。

出坞后,该船将进入水下系泊调试及货物围护系统施工阶段,计划于2025年8月交付。

## 四川木里发生5.0级地震

记者从四川省应急管理厅获悉,27日11时7分,凉山彝族自治州木里县发生5.0级地震。震后,救灾核灾工作正有序进行。目前,未接报人员伤亡、房屋受损信息,电力、通信正常。

巴新山体滑坡致逾2000人被埋

巴布亚新几内亚政府27日告诉联合国驻当地机构,该国24日发生的严重山体滑坡导致超过2000人被埋。

山体滑坡发生在巴新北部恩加省穆利塔卡地区考卡拉姆村,位于首都莫尔兹比港西北约600公里。当地近几周来遭

遇持续强降雨天气。联合国国际移民组织在巴新的负责人26日说,山体滑坡导致的死亡人数可能超过670人。该组织说,有100多所房屋、一所小学、一些商铺、一家旅店还有一个加油站被掩埋。

据新华社

责编/袁婧 美编/黄绮文 校对/刘媛元

